
География 7 класс 

Дефицит 

Использование географической карты для решения разнообразных задач 

 

Банк заданий 

Определение направлений на карте 
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6. Верно ли утверждение? Москва находится от Санкт-Петербурга на юго-востоке. Ответ Да 

7. Верно ли утверждение? Каир находится от Дели на востоке. Ответ Нет 

8. Верно ли утверждение? Париж находится от Лондона на западе. Ответ Нет 

9. Верно ли утверждение? Меридианы указывают направление на север и юг. Ответ Да 

10. Верно ли утверждение? Параллели показывают направление на запад и восток. Ответ Да 

Определение географических координат, нахождение географических объектов 

1. Определите, какой город имеет географические координаты 22° с.ш. 88° в.д. 

 

Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 

Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 

Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта полюсов). 

Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной точки в 

градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. Здесь расположен 

город Колката (Калькутта). С 2001 года — официальное название внутри  ндии — Ко лката. 

Ответ: Колката|Калькутта 

2. Определите, какой город имеет географические координаты 59° с.ш. 18° в.д. 

 

Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 

Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 

Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта полюсов). 

Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной точки в 

градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. 

Ответ: Стокгольм 

3. Определите, какая горная вершина имеет географические координаты 43° с.ш. 42° в.д. 

 

Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 

Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 

Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта полюсов). 

Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной точки в 

градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. 

Ответ: Эльбрус 

4. Определите, какой город (административный центр субъекта РФ) имеет географические 

координаты 43° с.ш. 132° в.д. 

 



Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 

Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 

Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта полюсов). 

Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной точки в 

градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. 

Ответ: Владивосток 

5. Определите, какая горная вершина имеет географические координаты 28° с.ш. 87° в.д. 

 

Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 

Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 

Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта полюсов). 

Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной точки в 

градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. 

Ответ: Эверест|Джомолунгма 

6. Определите, какой город-миллионер имеет географические координаты 60° с.ш. 30° в.д. 

Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 

Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 

Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта полюсов). 

Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной точки в 

градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. 

Ответ: Санкт - Петербург 

7. Определите, какая горная вершина имеет географические координаты 33° ю.ш. 70° з.д. 

Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 

Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 

Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта полюсов). 

Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной точки в 

градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. 

Ответ: Аконкагуа 

8. Определите, какой город имеет географические координаты 51° с.ш. 0° д. 

Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 

Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 

Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта полюсов). 

Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной точки в 

градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. Ответ находим на 



карте. Например: Политическая карта мира, Атлас 7 класс. Пересечение нулевого меридиана и 

параллели 51° с. ш. (её определяем, разделив мысленно участок между параллелями 30° и 60° с. ш.). 

Ответ: Лондон 

9. Определите, какой вулкан имеет географические координаты 1° ю.ш. 78° з.д. 

Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 

Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 

Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта полюсов). 

Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной точки в 

градусах. Долгота бывает западная и восточная. 

Ответ: Котопахи 

10. Определите, какой город имеет географические координаты 56° с.ш. и 49° в.д. 

Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 

Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 

Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта полюсов). 

Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной точки в 

градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. На карте находим 

пересечение 56 параллели северного полушария и 49-го меридиана восточного полушария. Это 

Казань. 

 

Ответ: Казань 

11. Город Эспоо имеет географические координаты 60°13' с. ш. 24°49' в. д. Определите, на 

территории какого государства находится этот город. Для выполнения задания воспользуйтесь 

политической картой мира в атласе. 

Пояснение. 

Для определения государства надо найти пересечение 60-й параллели северной широты и 24-го 

меридиана восточной долготы. Значения меридианов есть на верхней границы карты. Значения 

параллелей подписаны  

Ответ: Финляндия 

12. Город Баликпапан имеет географические координаты 1°16' ю. ш. 116°50' в. д. Определите, на 

территории какого государства находится этот город. Для выполнения задания воспользуйтесь 

политической картой мира в атласе. 

Пояснение. 

Для определения государства надо найти пересечение 58-й параллели северной широты и 94-го 

меридиана западной долготы. Значения меридианов есть на верхней границы карты. Значения 

параллелей подписаны на  

Ответ: Канада 


